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Ata da sessão ordinária do dia 08/05/2018. Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil 

e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 14ª (décima quarta) 

sessão ordinária da 02ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima sétima) legislatura, sob 

a presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, secretariada pelos Vereadores 

Marcos Ribas e Arildo Santos Zaleski, e presentes os Vereadores Denis Sanson, Domingos 

Everaldo Kuhn, Gilmar Costa, João Alberto Ferreira da Costa, João Savi e Rogério 

Czelusniak. Havendo número legal de Vereadores, o Sr. Presidente, em nome de Deus e 

pelo Povo, declarou aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Procedeu-se em seguida à leitura do expediente. Do Prefeito 

Municipal, Edir Havrechaki, ofício nº 210/2018, encaminhado projeto de lei que autoriza  a 

abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 1.000,00 e dá outras providências, o 

qual foi numerado 5019; ofício nº 195/2018, enviando projeto de lei que visa convalidar 

atos da Administração Municipal, em especial a lei municipal nº 4657, de 28/03/2018, que 

recebeu o nº 5020; ofício nº 215/2018, remetendo projeto de lei que visa convalidar atos da 

Administração Municipal, em especial a lei municipal nº 4663, de 06/04/2018, numerado 

5021; ofício nº 217/208, encaminhando projeto de lei que autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 350.000,00 e dá outras providências, o qual recebeu o 

número 5022; e ofício nº 218/2018, enviando projeto de lei que autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 e dá outras providências, o qual 

recebeu o nº 5023. Do Promotor de Justiça da Comarca de Palmeira, Antonio Carlos 

Nervino, ofício nº 155/2018, encaminhando cópia do relatório de auditoria nº 522/2017, 

elaborado pelo CAEX/NATE, referente a adequação do Portal da Transparência da Câmara 

Municipal de Palmeira, requisitando, impreterivelmente no prazo de 10 dias, informações 

sobre a readequação dos dados apontados no referido relatório; e ofício nº 135/2018, 

comunicando que o inquérito civil nº MPPR nº 0098.12.000049-6, no qual a  Câmara figura 

como representante, foi arquivado por aquela Promotoria de Justiça, conforme cópia da 

promoção de arquivamento anexo, e também a oportunidade de apresentar, no prazo de 10 

(dez) dias, razões escritas ou documentos, que serão juntados até a data da sessão do 

Conselho Superior do Ministério Público, na qual será apreciada a promoção de 

arquivamento. Dos presidentes da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação, Vereador Marcos Ribas, e da Comissão de Urbanismo e Obras Públicas, 

Vereador Arildo Santos Zaleski, requerimento com protocolo nº 377/2018, requerendo, 

ouvido o plenário, prazo de 30 dias para melhores estudos ao projeto de lei nº 5000. Do 

Vereador Gilmar Costa, indicações nº 29 e 30/2018, indicando, respectivamente, à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura a realização de patrolamento e 

cascalhamento onde se fizer necessário, na estrada que tem início na localidade de Santa 

Bárbara, em frente à propriedade do Sr. Antonio Ferrando, passando pela propriedade do 

Sr. Lídio e outros, até a divisa com o município de Porto Amazonas, e à Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer que veja da possibilidade de incentivar a realização de 

campeonatos e torneios de futebol, efetuando o pagamento da arbitragem. Esgotada a 

matéria do expediente, procedeu-se a verificação da presença, registrando-se o 

comparecimento de todos os Srs. Vereadores titulares. Passou-se então à ordem do dia. Em 

discussão única, em bloco, foram aprovados por unanimidade os requerimentos 

protocolados sob nº 366 e 377/2018. Em 2ª discussão, em separado, foram aprovados por 

unanimidade os projetos de lei nº 5017 e 5018. O Sr. Presidente encaminhou para as 

Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, e de Economia, Orçamento, 

Finanças e Fiscalização, os projetos de lei nº 5019 a 5023, para análise e pareceres. Inscrito 

para explicação pessoal, o Vereador Marcos Ribas, com o assunto “Expo-Palmeira”. 

Parabenizou a Administração Municipal pela realização da 10ª Expo-Palmeira. Disse que a 

população fez demandas em relação ao valor dos ingressos, e sugeriu que se diminuísse o 

preço cobrado ou se permitisse a entrada gratuita em alguns dias do evento. Falou que 

também houveram reclamações quanto à hora de início de algumas apresentações, e 

recomentou que se fosse estabelecido em contrato um horário adequado, para não 

prejudicar a participação do público. Também inscrito para explicação pessoal, o Vereador 

João Alberto Ferreira da Costa, com o assunto “Audiência pública”. Disse que seria 

realizada, nos próximos dias, audiência pública na Câmara Municipal para discussão da 
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minuta de contrato que será celebrado entre o município e a SANEPAR, para desempenho 

das atividades de saneamento básico. Falou que este seria o momento para que todos 

oferecessem sugestões objetivando a melhoria do contrato, para que os problemas 

relacionados a água e esgoto, além da falta de contrato com a empresa, pudessem ser 

resolvidos definitivamente, e que os Vereadores deveriam convidar os munícipes para 

participarem da audiência. O Sr. Presidente informou que participou, juntamente com 

alguns servidores e parlamentares jovens, de evento no Colégio SESI de Ponta Grossa, 

onde explanaram sobre o programa Parlamento Jovem. Comunicou que a audiência pública 

para discussão da minuta do contrato a ser celebrado com a SANEPAR seria realizada no 

dia 10 (dez) de maio, às 19 (dezenove) horas, e que o documento estava à disposição para 

todos os interessados no sítio da rede mundial de computadores da Câmara, e esperava que 

houvesse grande participação popular. Comunicou também que no dia 29 (vinte e nove) de 

maio, às 20 (vinte) horas, seria realizada audiência pública para demonstração e avaliação 

do cumprimento das metas fiscais do 1º (primeiro) quadrimestre de 2018 (dois mil e 

dezoito). Comunicou ainda que no dia 30 (trinta) de maio, às 14 (quatorze) horas, 

aconteceria palestra da Escola do Legislativo, com o RPPS de Palmeira. Nada mais 

havendo a ser tratado na sessão, lembrou os Srs. Vereadores que a próxima sessão ordinária 

seria realizada no dia 15 (quinze) de maio, no horário regimental, constando da ordem do 

dia a discussão única das indicações nº 29 e 30/2018. Agradeceu a presença de todos, e em 

nome de Deus e pelo Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo constar, foi lavrada a 

presente ata, assinada pelo Sr. Presidente e 1º Secretário. 


